

中央投19亿抢救30万散葬烈士墓

每座烈士墓补贴5000元;全部抢修工作2014年完成

本报综合消息 今年,中央财政安排19亿元专项资金,抢救保护全国30万座散葬烈士墓和2000座零散烈士纪念设施。

7月10日,全国零散烈士纪念设施抢救保护工程推进视频会议在北京召开。

据民政部调查统计,我国境内现有零散烈士纪念设施1.2万座,散葬烈士墓61万多座,亟待

抢救性保护。

从去年开始,我国开始对散葬烈士墓和零散烈士纪念设施进行迁移、整合、修缮,建立长效管理保护机制。民政部部长李立国介绍,对散葬烈士墓的抢救保护,中央财政每座补助5000元;对零散烈士纪念设施的抢救保护,原则上每座补助20万元。今年,计划完成30万座散葬烈士墓以及

2000座烈士纪念设施的迁移、修缮工作;全部抢修工作预计在2014年完成。

李立国说,自去年开始,中央财政对各地分年度给予资金补助,当年安排4500万元专项经费,补助11个省份进行散葬烈士墓抢救保护。今年上半年,民政部与财政部对抢救保护工程总体经费进行概算,明确了补助范围、标

准和原则,中央财政专门安排19亿元资金补助各地。

李立国强调,今年,全国要完成30万座散葬烈士墓、2000座零散烈士纪念设施的抢救保护,任务艰巨,要坚持质量第一的原则,民政部门须加强监督管理,对抢救保护工程实施全方位、全过程监管。

(魏铭言)

去年中央三公经费支出近94亿

各省两年内需公开

本报综合消息 财政部7月11日发布《关于2011年中央决算的报告》。报告指出,2011年,中央“三公经费”支出合计93.64亿元。同时,报告指出,将统筹协调、深入推进建预算公开工作,其中省级政府在两年内公开“三公经费”。

报告指出,汇总2011年中央行政单位(含参照公务员法管理的事业单位)履

业单位)、事业单位和其他单位用当年财政拨款开支的出国(境)经费、车辆购置及运行费、公务接待费支出,合计93.64亿元。其中,出国(境)经费19.77亿元,车辆购置及运行费59.15亿元,公务接待费14.72亿元。

汇总2011年中央行政单位(含参照公务员法管理的事业单位)履行行政管理职责、维持机关运行开

支的行政经费,合计899.7亿元,比上年增长1.42%。

此外,报告指出,将统筹协调、深入推进预决算公开工作。报送全国人大审查部门预算的国务院部门和单位,公开全部预算收支表格并细化到款级科目,有关教育、医疗卫生、社会保障和就业、农林水事务、住房保障等支出细化到项级

科目。中央部门要细化“三公经费”的解释说明,公开车辆购置数量及保有量、因公出国(境)团组数量及人数、公务接待有关情况等,并公开行政经费支出情况。省级政府在两年内公开“三公经费”。积极推进地方财政预算、基层财政专项支出等公开工作。

(姚慧婷)

《无障碍环境建设条例》公布 8月1日起实施 其中规定——

导盲犬“出街”公共场所应接纳

服务。

对于“无障碍环境建设”的概念,条例予以明确:指为便于残疾人等社会成员自主安全地通行道路、出入相关建筑物、搭乘公共交通工具、交流信息、获得社区服务所进行的建设活动。条例要求,对于无障碍环境建设不

达标,主管部门工作人员滥用职权、玩忽职守、徇私舞弊的,依法给予处分,构成犯罪的,依法追究刑事责任。

条例规定,城市的大中型公共场所的公共停车场和大型居住区的停车场,应当按照无障碍设施建设标准设置并标明

无障碍停车位。无障碍停车位为肢体残疾人驾驶或者乘坐的机动车专用。

其他机动车占用无障碍停车位,影响肢体残疾人使用的,由公安机关交通管理部门责令改正,依法给予处罚。

(新京)

川汇区社区“两委”换届 彭埠口社区成为直选先行试点

我们社区的“班子” 我们居民自己选

□晚报记者 张志新 文/图

本报讯 7月10日上午,小桥办事处彭埠口社区作为川汇区社区“两委”换届的直选先行试点,正式拉开了社区“两委”选举换届的序幕。200多名社区居民认真履行职责,行使当家做主的权利,对自己“中意”的候选人投上了神圣而庄严的一票。

当日9时许,天气虽然闷热难耐,但前来参加选举的200多名居民早早就来到了选举现场,他们个个对直选社区领导“班子”充满期待。“知道本次以直选的方式选举社区领导‘班子’后,我在心中就拟定好了可选之人。”社区居民王先生满怀信心又带着几分神秘的语气对记者说。

10时,选举投票正式开始,200多名社区居民拿着写有候选人名字的选票仔细观看选举细则,心中斟酌一番自己“中意”的候选人后,轻轻提笔在候选人的名字上打上了对号。

社区居民李大婶在选票上勾画出心中满意的领导“班子”名单(如图)后,高兴地说:“这种选举形式真好,我可以直接在满意的候选人名字后打对号,如果我觉得还有可选之人的话,还能在选票上写上



其他人的名字呢!”

当着4位监督员和200多名社区居民的面,工作人员对选举票数进行了统计,最后陈应海以高票当选为彭埠口社区主任。

选举过后,新当选的社区主任陈应海对记者说:“我已经连续参加4届换届选举活动了,今年能当选川汇区直选试点彭埠口社区的主任,我感觉压力特别大。但十几

年的工作经历让我与社区居民已经建立了深厚的感情,我知道要想赢得居民的拥护,只有踏踏实实为居民办实事、办好事。”

线索提供 贾立军

“延迟退休年龄”正在研究中

全国老龄委官员称,真正提出方案并实施,还需要考虑群众接受度

本报综合消息 对于近期公众关注的我国或将延迟退休年龄一事,前日,全国老龄工作委员会办公室副主任、中国老龄科学研究中心主任吴玉韶表示,目前人社部和老龄办对此问题也正在研究。

网调90%反对延迟退休

对于此前有学者建议我国延迟退休年龄一事,当日吴玉韶做了回应。吴玉韶认为,从网上的调查来看,90%以上的人反对延迟退休,但退休年龄是否延长,是与很多社会因素相关的复杂问题。就其本身而言,包括工作岗位的提供、身体状况、工龄等因素都要考虑。同时,又与国家的就业、劳动力供给、养老金的收缴和供给等因素相关。

吴玉韶表示,从世界上大部分国家来看,从应对老龄化角度讲,延迟退休年龄是一个必然的趋势和方向。目前人社部和老龄办对此问题也正在研究。但何时调整、怎么调整,需要综合考虑多方面的因素,包括考虑到群众的接受度等。因此,要真正提出方案并实施,还需要一段时间的具体研究。

未来确实有养老金缺口

有人表示,我国提出延迟退休年龄,主要是由于养老金巨大的缺口问题。对此吴玉韶表示,这只是一种观点。从当前我国养老制度长远的、可持续发展的角度看,未来确实会出现养老金的缺口问题,但如果从现在来看,养老金是有结余的,而且社保基金还有一定的支撑作用。

【数据解读】

7月10日,全国老龄工作委员会发布《2010年中国城乡老年人口状况追踪调查主要数据报告》。这是继2000年和2006年之后第三次对老年人生活状况进行的追踪调查,也是国家统计局批准的唯一的部门老年人状况科学调查。

1. 农村月养老金74元

报告显示,社会养老保险的覆盖率,城镇达到84.7%,月均退休金1527元;农村34.6%,月均养老金74元。城镇平均年收入17892元,农村平均年收入4756元。扣除物价上涨因素,10年来城镇老年人平均收入仅增加1.1倍,农村增长了1.5倍。

吴玉韶:我国老年人的保障和收入水平还比较低,抵御风险的能力弱,同时由于老人容易生病,医药负担又很重。当前,扩大保障覆盖面和提高保障水平,还是一个亟待完善的工作。特别是一些农村老人,已经成为国家扶贫政策的主要群体之一。为此,国家在提高退休群体收入方面,还有很多工作要做。

2. 入住养老院意愿下降

调查显示,居家养老的意愿始终占据主流。反观老年人入住养老机构的意愿,城镇老年人愿意住养老机构的比例,10年来从18.6%下降到11.3%,农村老人则从14.4%下降到12.5%。同时,在自报个人(家庭)支付能力方面,城镇平均每月可承担费用1016元,农村为172元。

吴玉韶:大部分老年人拥有自己的产权住房,这些都是老年人选择居家养老的原因。而且养老机构存在的一些弊端不可避免,比如提供同质化的生活,对老人自身也有一些条件要求。因此,无论老人还是子女,都更愿意老人生活在熟悉的社区和家庭,未来回归社区和家庭也是老龄化国家的共识。

3. 乡村近半老人空巢

报告指出,老年人独立居住比例呈上升趋势,城乡合计“空巢”老年人占49.3%。

从数据上看,2010年,城乡老年人平均子女数为3.2个,其中城市2.7个,农村3.6个,较2000年和2006年均显著减少。10年来,城镇空巢老人比例由42%上升到54%,农村由37.9%上升到45.6%,增幅非常明显。同时,老人自有住宅比例较高,城镇老年人拥有自己产权住房的占75.7%,农村为71.2%。

吴玉韶:空巢老人不断增多,是子女数减少、居住安排变化、住房市场化以及人口流动等因素共同作用的结果,因此对社会养老服务特别是生活照料、精神慰藉等提出了新的要求。

(蒋彦鑫)